

# ЗНАМЯ ТРУДА

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ  
ГАЗЕТА

№ 238 (10652) Пятница, 13 декабря 1991 года

Газета издается с февраля 1944 года.

Цена 5 коп.

Учредитель — Сланцевский городской

Совет народных депутатов



## ИЗ ТАРЕЛОК — В ОТХОДЫ

11 декабря мы продолжили знакомство с работой школьных столовых в Больших Лучках. В составе рейдовой бригады были сотрудник редакции, врач санэпидемстанции Н. Я. Суконова и заведующая лабораторией комбината общественного питания А. С. Гуляева.

В школу № 4 пришли в 11 часов, и первый неприятный сюрприз — еще никого не кормили завтраком, так как машина опоздала. А привозят питание в эту школу, а также в школу № 2 из столовой № 2.

Директор школы А. М. Сташевский так прокомментировал ситуацию:

— Такое нарушение графика привоза питания — случайность. До сих пор никаких претензий мы к столовой не имели.

О качестве пищи? На ту сумму, которая выделяется на бесплатные завтраки, особо разнообразных блюд не наготовишь. Поэтому часто бывают каши, дети едят их плохо.

Пока беседовали, завтрак все же подвезли, и буфетчица А. Ф. Клещева вместе с дежурными накрыла столы. В тарелках — голубцы, стаканы наполовину наполнены напитком: вся продукция стремительно дорожает, в том числе и фруктово-ягодные напитки. Как «запихнуть» ее в стоимость школьного завтрака?

Чтобы накормить детей, пришлось прервать уроки в младших классах из-за опоздания машины.

Помещение буфета тесное, едят ребята стоя, торопясь — картина малопривлекательная. И понимаешь, почему с такой настойчивостью, несмотря на все сложности,

директор А. М. Сташевский добивается пристройки к школе.

Замечаю, многое остается в тарелках.

— Не вкусно?

— Мы котлеты любим, с рисом или картошкой, — звучит в ответ. — А они редко бывают.

Да, редко. А вскоре мясные блюда могут вообще стать редкостью в школьных столовых, если мясо будет поступать по 30—40 рублей за килограмм.

Поскольку та же столовая снабжает и школу № 2, то и здесь завтрак запаздывал. Те же голубцы, напиток... И мнение у ребят:

— Котлеты любим, а в голубцах мяса не видим.

— Вообще-то нормально кормят, только порции маловаты.

Директор школы З. Е. Крихун отметила:

— С доставкой питания проблем не было. Страдает

в основном филиал школы, где начальные классы, — туда машина приезжает в последнюю очередь. Но выйдем из положения, сдвигая перемены.

Теперь о качестве пищи. Хорошо готовят молочные каши, запеканки. А к мясным блюдам много претензий: плов был практически не съедобен, в голубцах — капуста да рис.

А чем виноваты работники столовой № 2? Если приходится перерабатывать блочное мясо, у которого своеобразный вкус и запах? Если поступает дробленый рис, из которого качественных блюд не сделать? Так вопросами на наши вопросы ответила заведующая производством столовой № 2 В. В. Евпалова. Объяснила она и задержку с подвозом завтрака:

— Машина из СПОГАта пришла в столовую только в 10 часов 30 минут. Хотя в 8 часов мы были уже готовы отправить завтрак в школы. Но это единственный случай, обычно транспорт приходит вовремя.

А вот в школе № 11 такой проблемы нет — здесь своя столовая. Заведующая

производством Л. А. Морьсева показала меню на текущую неделю: есть на завтрак и каши, и оладьи, и колбаса, и даже цыпленок.

— Продукты поступают из столовой шахты «Ленинградская», — сказала Лилия Александровна. — Цыпленка поступили еще по приемлемой цене, и мы смогли их дать на завтрак детям. Что будет дальше — трудно сказать. Колбаса уже поступала дорогая, а ее дети едят плохо. Осенью поступала греча, варили кашу, и ее плохо ели. Стоишь у плиты, готовишь, а потом видишь, что едят плохо. Хотя у нас всегда все горячее, свежее.

Конечно, вкусы у ребят разные. Одному нравится одно, другому — другое. Может, не успевают проголодаться утром? Ведь завтраком начинают кормить уже на первой перемене. Н. Я. Суконова и А. С. Гуляева предложили администрации школы подумать над графиком питания и, возможно, начало завтраков перенести на вторую перемену. Может, тогда у ребят будет лучше аппетит, и меньше продуктов пойдет на корм скоту? Т. КРЫЛОВА.

## МОЛОКО ДЛЯ ДЕТЕЙ

На прошлой неделе в наш город поступила очередная партия гуманитарной помощи с Запада. На этот раз это были три железнодорожных контейнера с банками сухого молока. Два контейнера общим весом 16 тонн переданы гороно для распределения детям. Здесь решили выделить по 4 килограмма молока (2 банки) на каждого ребенка, посещающего детский сад как в городе, так и в сельской местности. Во многих садах родители уже полностью получили это молоко.

Беспокоятся родители, чьи дети дошкольного возраста не посещают

детские сады и ясли: полагается ли помощь и для их малышей. Заведующая гороно Н. Н. Цухлова ответила твердо: да, полагается. Банки с сухим молоком будут выданы родителям «неорганизованных» дошкольников, как только кончатся сверка списков. Информация о том, когда и где будут выдавать молоко, появится в нашей газете. К тому же ожидается новая партия молока по линии гуманитарной помощи, так что хватит всем.

Третий контейнер получен районным территориальным медицинским объединением. Молоко направлено на детскую молочную кухню, а также будет использовано для улучшения питания больных детей. С. ШИШКИНА.

## Особый случай

В понедельник, 9 декабря, у директора ЛПО «Ленинградсланец» Г. Б. Фраймана состоялось совещание, в котором приняли участие руководители производственных подразделений и председатели профсоюзных комитетов. В самом факте совещания ничего необычного нет. Проводились они и раньше. Да и участие профсоюзных руководителей — дело тоже обычное. Так было не раз в объединении, когда надо было решить наиболее важные вопросы, обсудить и договориться о совместных действиях по тем или иным проблемам, которыми богата в наши дни жизнь любого трудового коллектива. Но в данном случае повод был особый.

— Можно было бы и раздельно встретиться, — сказал, начиная совещание, Г. Б. Фрайман, — но совместное обсуждение столь важного решения поможет лучшему взаимопониманию, чтобы наметить необходимые шаги.

«А «важное решение» — отраслевое тарифное соглашение между Правительством РСФСР и Российским Независимым профсоюзом работников угольной промышленности, принятое 3 декабря и подписанное председателем Российского комитета названного профсоюза В. И. Будько и заместителем Председателя Правительства РСФСР Е. Т. Гайдаром.

— Заключение подобного тарифного соглашения не имеет прецедента в истории нашего государства последнего времени, — сказал Ю. К. Кулевский, председатель профкома объединения, принявший участие в подготовке столь важного документа. — В нем достаточно много приятных для шахтеров новшеств. Так, например, «стоит» такое соглашение — 30 миллиардов рублей. Тарифное соглашение создает необходимую правовую гарантию при последующем заключении коллективных и индивидуальных договоров между работода-

телем и работником.

Устанавливается 30-часовая рабочая неделя для подземных рабочих, 40-часовая — для поверхностных работников. Тарифные размеры для подземных профессий должны быть в 3,425 раза больше по сравнению с 1 апреля 1991 года, в 2,4 раза — для остальных. Указанный размер оплаты труда подлежит пересмотру при повышении розничных цен на товары и услуги на 40 и более процентов. По отношению к другим отраслям устанавливается приоритетный размер средней заработной платы промышленно-производственного персонала предприятий угольной промышленности не менее чем в 1,9 раза. Продолжительность основного отпуска должна быть не менее 28 календарных дней для всех трудящихся отрасли. Размер возмещения ущерба, причиненного рабочим и служащим увечьем, либо иным повреждением здоровья, связанным с исполнением ими трудовых обязанностей, получившим увечье либо иное повреждение здоровья до 1 января 1992 года, должен быть пересчитан, исходя из новых тарифных ставок (окладов). Если говорить о натуральной величине заработной платы, то установлены ми-

нимальные размеры оплаты труда. Так, например, на подземных работах ГРОЗ и проходчикам 4 и 5 разрядов гарантирован минимум заработной платы соответственно 1336 и 1524 рубля. Это без учета премий и дополнительных обязательных оплат. Пропорционально повысится и зарплата слесарной подземной группы. Это как раз то, о чем говорил Г. Б. Фрайман в недавнем интервью.

— Установление 30-часовой рабочей недели требует перехода на четырехсменный режим работы, — заметила в разговоре главный экономист объединения О. В. Михайлова. — Для всех работников отрасли установлено 257 рабочих дней и никаких «черных» суббот. При выходе на пенсию работник предприятия, отработавший 10 лет, получает дополнительно месячный оклад, 15 лет — два оклада, свыше 20 лет — 3 оклада.

Дай бог, чтобы такого не случилось, но соглашение предусматривает в случае смерти работника от общего заболевания или несчастного случая в быту семье умершего выплату пособия в размере одного среднемесячного заработка умершего (но не менее 2000 рублей). В случае гибели работника на производстве его семья получает единовременное пособие в размере годового заработка на каждого члена семьи, находящегося на иждивении работника (но не менее 10 тысяч рублей). Из средств государственного страхования должна выделяться компенсация работникам, не пользовавшимся сапаторно-курортным лечением

## Календарь дат и событий

13 декабря

- 50 лет назад (1941) Совинформбюро сообщило о провале немецкого плана окружения и взятия Москвы и первых победах Советской Армии на подступах к столице.
- 13 и 14 декабря в Москве, а 16 — в Санкт-Петербурге под руководством дирижера Клаудио Аббадо выступит уникальный коллектив — молодежный оркестр объединенной Европы.
- Национальный праздник Сент-Люсии — Национальный день (1965).
- 175 лет со дня рождения (1816—1892) Эрнста Вернера фон Сименса, немецкого инженера-электротехника, промышленника, основателя и владельца электротехнических концернов «Сименс и Гальске», «Сименс и Шукерт» и др. Создал электромашинный генератор с самовозбуждением (1867). Являлся иностранным членом-корреспондентом Петербургской академии наук.
- 100 лет со дня рождения (1891—1976) Самюэла Душкина, американского скрипача.
- 525 лет со дня смерти (р. ок. 1386—1466) Донателло, итальянского скульптора.

## К СВЕДЕНИЮ ГРАЖДАН, ПРОЖИВАЮЩИХ В Б. ЛУЧКАХ

В связи с установкой в ближайшее время телефонов в Б. Лучках постоянная комиссия горсовета по социальному развитию, жилищно-коммунальному хозяйству просит всех граждан, состоящих на учете на установку телефонов, сверить 16, 17, 18 декабря с 17 до 18 часов в депутатской комнате горсовета список граждан, которым намечена установка телефона.

Постоянная комиссия горсовета.

(Окончание на 2-й стр.)

## ОБРАЩЕНИЕ К ДЕПУТАТАМ ЛЕНИНГРАДСКОГО ОБЛАСТНОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

## Дожили...

Уважаемые народные депутаты! К вам обращается Совет директоров производственных объединений жилищно-коммунального хозяйства местных Советов Ленинградской области.

Вследствие сложившихся диспропорций между потребностью в услугах жилищно-коммунального хозяйства (водоснабжение, водоотведение, теплоэлектроснабжение и др.) и возможностью их обеспечения в нужных объемах и с необходимым качеством, создалась напряженная социальная обстановка в большинстве городов и рабочих поселках области.

Прирост тепловых, водопроводных и канализационных мощностей ежегодно отстает от возрастающих коммунально-бытовых нагрузок в 2—2,5 раза. Поэтому в целом ряде городов и поселков дефицит тепла в зимний период достигнет 20—30 процентов. Дефицит воды испытывает население ряда городов и поселков. Износ сетей и сооружений нарастает, в связи с чем сохраняется чрезвычайно высокая аварийность. Положение усугубляется отсутствием необходимого количества техники, оборудования, приборов контроля, материалов для ликвидации последствий аварий.

На объектах водопроводно-канализационного и теп-

лоэнергетического хозяйства находится в работе 2,911 единиц насосного оборудования, 517 из которых требуют замены. Из 2 тысяч километров стальных тепловых и водопроводных сетей 30 процентов находятся в ветхом состоянии. В текущем году удалось заменить только 31,7 километра.

Основной источник поставки оборудования для ремонтно-эксплуатационных нужд — это прямые связи. В период подготовки к зиме нам удалось добыть 102 единицы насосного оборудования, остальные, в очередной раз, отремонтировать собственными силами.

Работники жилищно-коммунального хозяйства обьехали в этом году более 50 городов и заводов страны в поисках оборудования и материалов. Но производители заводы ставят каменные условия. Например, Ясногорский машиностроительный завод Тульской области за четыре насоса марки ЦНСГ запросил взамен 200 тысяч штук силикатного кирпича, за экономмайзеры и циклоны, изготавливаемые на заводе в г. Куса Челябинской области, поставщики потребовали поставки товаров народного потребле-

ния в виде обуви и обоев на сумму отпускаемой продукции, то есть на 200 тысяч рублей. Боровичский завод Новгородской области за 15 тысяч штук огнеупорного кирпича потребовал 200 тысяч пачек сигарет или автопогрузчик.

Со своей стороны нами принимались меры по расширению собственного производства для нужд жилищно-коммунального хозяйства, но ввиду нищенского финансового состояния и материально-технического обеспечения не удалось решить все проблемы.

Мы смогли бы сделать больше, если бы горрайисполкомы выделили хотя бы 3 процента от выпускаемой на их территориях промышленными предприятиями продукции на бартер для нужд жилищно-коммунального хозяйства. Но, кроме Выборгского, Кингисеппского и Подпорожского горрайисполкомов, остальные горрайисполкомы ничего не сделали. Обещали оказать помощь председатели Лужского, Приозерского и Тосненского горисполкомов, но дальше обещаний дело не продвинулось.

Леноблисполком своим решением от 24.06.91 года № 189 «О подготовке жи-

лично-коммунального хозяйства в осенне-зимний период 1991—92 г.» поручал финансовому управлению (В. И. Паротикову) изыскать необходимые средства для компенсации дополнительных затрат, связанных с повышением цен в сумме 44,5 миллиона рублей, из них по капитальному ремонту жилищного фонда в сумме 28,9 миллиона рублей, по содержанию объектов внешнего благоустройства 7,6 миллиона рублей, по ремонту объектов теплоэнергетического хозяйства 8 миллионов рублей и Управлению снабжения и сбыта (Б. М. Байкову) выделить целевым назначением для первоочередной замены вышедшего из строя технологического оборудования водопроводно-канализационного хозяйства в количестве 34 единицы. Финансовое управление изыскало только 8 миллионов рублей, а управление снабжения и сбыта из указанного перечня не выделило ни одной единицы оборудования.

Условия работы, уровень заработной платы и непростительная отсталость отрасли при большом недостатке служебной жилой площади привели к большому оттоку рабочих, специалистов и руководителей жилищно-коммунального хозяйства. На сегодняшний день в производственных объединениях жилищно-коммунального хозяйства

горрайисполкомов не хватает около 600 рабочих и специалистов, в том числе директоров — 2 человека, главных инженеров — 6, специалистов — теплоэнергетиков — 25, машинистов котельных — 21 человек и других.

Мы считаем, что в жилищно-коммунальном хозяйстве создалась чрезвычайная обстановка, которая требует принятия незамедлительно решительных мер.

Мы обращаемся к вам, народным избранникам, с просьбой решить вопросы выделения части промышленной продукции на бартер до конца 1991 года для завершения плановых работ и создания нормативного резерва материалов и оборудования в зимний период, а также утвердить на 1992 год социально-экономический заказ промышленным предприятиям Ленинградской области и Санкт-Петербурга для обеспечения надежного функционирования жилищно-коммунального хозяйства городов и рабочих поселков области.

**Г. ПЕТРОВ,**  
генеральный директор ТПО «Леноблжилкомхоз», по поручению директоров 20 производственных объединений жилищно-коммунального хозяйства городов и районов области и 5 предприятий.

## Особый случай

(Начало на 1-й стр.)

в течение 3 лет, в сумме: для подземных работников — 480 рублей; для работников поверхности, занятых в технологической цепочке по добыче, транспортировке и перевозке угля, — 300 рублей; для остальных работников отрасли — 250 рублей. Выплаты будут производиться с 1 января 1992 года одновременно с уходом в отпуск. В случае невозможности предоставления благоустроенного жилья в течение 5 лет всем стоящим на очереди работникам предприятий угольной промышленности компенсируются все расходы на его приобретение или строительство. С 1 января 1992 года квартирная плата за ветхое жилье производится за счет предприятий. Работники отрасли, проживающие в благоустроенных квартирах и пользующиеся правом на бесплатное обеспечение углем, освобождаются от оплаты стоимости топлива при расчете за коммунальные услуги (центральное отопление) независимо от ведомственной принадлежности жилого дома.

Пользуясь случаем возможности проинформировать работников предприятия через газету «Знамя труда», с удовольствием сообщая, что весомые денежные выплаты работникам предприятия будут произведены до конца года из экономии фонда оплаты труда: на каждого работника с этой целью начисляется 6 копеек на каждый заработанный рубль в течение года, как компенсация на повышение цен, — дополнила свое выступление на совещании О. В. Михайлова. — А тринадцатую зарплату получим в будущем году.

Как стало ясно из разговора, состоявшегося на совещании, тарифное соглашение, конечно, своего рода подарок для шахтерского

коллектива. Но он не свалился с неба, а появился по мере того, как целенаправленно и настойчиво вели скоординированную работу и профсоюзы, и администрация шахтерских коллективов. Принесло соглашение и вопросы, которые необходимо решить на предприятии. 30-часовая рабочая неделя, и как следствие — четырехсменный график работы потребуют от управленческих структур изменения многих устоявшихся моментов производственной жизни коллектива. Хотя су-

ществует мнение, что сокращение рабочего времени — не лучший вариант, чтобы в сложных рыночных отношениях достигнуть весомого результата. Но своеобразную черту под размышлениями такого характера подвел Г. Б. Фрайман:

— Если ограничиться полумерами, то ничего хорошего не получится, поэтому настраиваться надо на серьезную и ответственную работу. Если предприятием не будут выполняться плановые задания, то реализация этих решений проблематична.

## ПРИКАЗ ПО ОБЪЕДИНЕНИЮ

В связи с принятием отраслевого тарифного соглашения между Российским независимым профсоюзом работников угольной промышленности и Правительством РСФСР и с целью его безусловного выполнения приказываю:

1. Всем руководителям структурных подразделений и предприятий:

1.1. Проработать вместе с профкомами в трудовых коллективах преимущества в оплате труда и гарантии льгот, предусмотренные тарифным соглашением. Организовать выполнение его и включение положений соглашения в индивидуальные и коллективные договоры с 1 января 1992 года.

2. Начальнику планово-экономического отдела Л. А. Калнин внести в расчет себестоимости продукции на 1992 год все дополнительные затраты, предусмотренные соглашением (сокращение продолжительности рабочего дня, содержание соцкультуробъектов и детских оздоровительных учреждений) и уточнить в связи с этим размер расчетной цены на сланец...

4. Зам. директора объединения по производству т. Коняшкину Г. Ф. разработать до 16 декабря 1991 года с привлечением профкома рекомендации по режиму работы шахт в связи с сокращением продолжительности рабочей недели подземных рабочих до 30 часов. Совместно с руководителями структурных единиц и служб объединения согласовать изменения в режиме работы с городскими организациями...

9. Зам. директора объединения по кадрам и быту т. Михальчику Н. С.:

9.1. В течение 3-х дней определить размер расходов на приобретение (строительство) жилья для работников, стоящих на очереди более 5 лет, и на бесплатное топливо в связи с изменением порядка его выдачи...

9.3. Подготовить и передать в 1992 году в ведение местных органов управления все объекты социально-бытового и культурного назначения, кроме ДК горняков, баз отдыха трудящихся, санатория-профилактория, спортобъектов и пионерского лагеря...

**Г. ФРАЙМАН,**  
директор объединения.

## ВОЗВРАЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ

## К ВОПРОСУ О ЦЕНАХ

Я не специалист сельского хозяйства, но глубоко убежден, что руководящие работники сельского хозяйства вешают нам, как говорится, лапшу на уши и в душе посмеиваются, объясняя причины резко повысившейся стоимости продукции полей и ферм. Считаю, что главные причины того, что цены на отдельные виды сельхозпродуктов возросли в 10 и даже 20 раз, в следующем.

Во-первых, в отсутствии заинтересованности в увеличении объемов и улучшении качества продукции, а если и есть какие-то стимулы и требования, то они не срабатывают. Во-вторых, в полном отсутствии спроса с руководителей совхозов за сокращение поставок государству молока, мяса, картофеля, овощей. Предоставили им большие права, и они, как говорится, чихают на всех.

Безусловно, они найдут много причин в свое оправдание, но это никак нельзя принимать за чистую монету. Мне думается, что если руководитель не может мобилизовать свой коллектив на эффективную работу, он должен уйти, дать дорогу более энергичному человеку.

Часто читаем в нашей газете, что такие-то совхозы и в целом район снизили производство продукции, уменьшили поголовье скота и площади под посевы, но почему-то ни разу не слышали, чтобы за этим последовало и снижение зарплаты руководителям и специалистам. Напротив, она у них резко увеличилась за последние годы. И численность тех и других не сокращается. Так где же будет низкой себестоимость сельхозпродуктов? Это ведь надо: цена за килограмм картофеля за последние два года возросла аж в 20 раз! В несколько раз увеличилась стоимость мяса, молока, а отсюда и всей животноводческой продукции. Но ведь не в 20 же раз возросла цена на сельхозмашины, топливо и комбикорма.

В отношении комбикормов хочется остановиться особо. О том, что произойдет сокращение поставок их уже в нынешнем году, знали, судя по печати, еще весной, но никаких мер к увеличению кормов собственного производства не предприняли.

До войны я жил на Урале, в рабочем поселке с доменным и цементным производством. Кругом тайга с вырубками леса. Никаких совхозов и колхозов. Понятия не имели, что такое комбикорма. Семья из пяти человек, держали корову, а сено на нее готовили по 5 тонн в год. Молока она давала в среднем 25—30 литров в день при двухразовой дойке (все работали, в обед никого дома не было). Хлеба ей выделялось перед дойкой по кусочку, еще с солью. Теплого поила давали 20—30 литров с вареным и размятым картофелем, другими отходами. В сорокаградусный мороз в хлеву было не менее 15 градусов.

А что в совхозах наших хваленых? Здесь как-то оказался на одной из передовых ферм. На улице было где-то минус пять. Ворота в коровник распахнуты настежь, во дворе гуляют сквозняки, коровы стоят съевшие свеклу. Потом приехал трактор, привез грязную и промерзшую свеклу. Вы бы только посмотрели, как бедные коровы пытались разгрызть и проглотить свеклу. Они буквально давились с глазами на выкаты. Как же так можно издеваться над животными?! И как можно ждать после этого от них молока и мяса?

Я довольно пожилой человек, и не за сталинизм. И все же считаю, что за такие дела должны строго наказываться, и не только «стрелочники», а обязательно и руководители, которые с подобным мирятся. Иначе улучшения со снабжением продуктами питания ждать нечего. Тем более, как нам хорошо известно, и арендаторам, и фермерам в нашем районе ходу нет.

В этой связи хочу посоветовать газете «Знамя труда» не пытаться оправдывать руководителей совхозов, не давать им возможность вешать читателям «лапшу на уши» своими интервью, а побольше печатать критических статей о дисциплине труда и технологии, об отношении к земле и животным, к арендаторам и их делам и т. д. **В. РОЖКОВ,**  
читатель газеты «Знамя труда».

# ТВОРЧЕСКИЙ ДЕНЬ В ШКОЛЕ

Коллектив школы № 12 работает по теме «Педагогика сотрудничества», стремясь установить более тесные контакты учителей, родителей и детей. Используют для этого разные формы: совместные с детьми и родителями классные собрания, тематические вечера, КВН. И опытом этой работы они делились со своими коллегами 4 декабря. Присутствовали на мероприятиях директора и завучи школ района. О том, что было в этот день, рассказывает директор школы Ирина Васильевна ИВАНОВА:

ближе не только с родителями учеников, но и с бабушками, дедушками. Зачастую они становятся, в силу занятости родителей, основными воспитателями детей. К празднику долго готовились, и вышел он на славу. Помещение, где проходил праздник, было украшено различным рукоделием — вязаными, вышивкой. Выставка «Из бабушкиных сундуков» всех привлекла.

На празднике звучали русские народные песни — был приглашен фольклорный хор Дома культуры горняков, выступали также ученицы школы, занимающиеся в фольклорном кружке Дома культуры поселка «Сельхозтехника». А бабушки участвовали в конкурсе частушек. Были на празднике и народные танцы, прозвучал обзор книг. Ну, и, конечно, чаепитие.

Довольны были ребята, довольны их бабушки, дедушки, пришедшие в школу.

Ребята больше узнали о русских народных традициях, испытали радость общения и взаимопонимания со взрослыми.

Много интересного подготовили и другие педагоги. Л. А. Иванова провела заседание клуба любителей кошек. Ребята принесли своих питомцев, рассказали о них.

А 4в класс (педагог Т. О. Савина) показал спектакль — сказку «Двенадцать месяцев». Костюмы готовили родители вместе с детьми. Такая совместная работа сплачивает.

В 7б классе проходила деловая игра «Пункт вежливой помощи». И ребята, и педагог Р. И. Каликас готовились к ней, показали интересные житейские сценки.

Прошли в этот день также совместные родительские собрания. У каждого педагога свой опыт, свои формы работы. У каждого можно чему-то поучиться.

Надеемся, что все проведенные мероприятия еще больше укрепят контакты учителей, родителей и детей, без чего успешное воспитание просто невозможно.

Записала  
Т. КРЫЛОВА.

## С помощью газеты

Дорогая редакция! Я очень благодарна, что моя заметка по поводу грязи по улице М. Горького и у фирменного магазина хлебокомбината имела положительный результат. Через несколько дней после ее опубликования к магазину проложили дорожку и даже подчистили всю грязь. Пройти теперь за свежими хлебобулочными изделиями можно, не запачкавшись, да и насколько самим продавцам стало легче работать — не надо постоянно грязь с пола убирать. Ведь это можно было бы сделать заблаговременно, и не пришлось бы тогда горожанам обращаться в газету и просить помощи. К сожалению, явления такие еще есть. Обидно также за дом № 46а по улице Кирова. Там по-прежнему никаких изменений не произошло. С 1968 года территория вокруг его все еще утопает в грязи. Да и вообще, он какой-то заколдованный. Вот

уж построили его, будто бы рук не было и никто не видел из начальства, что жильцам одни мучения жить в этом доме. Вода из сточных труб прямиком в подвал попадает, там такой запах, что лучше туда не заходить. Трубы и другое оборудование по этой причине находятся постоянно в воде и их часто приходится менять. Роят не только весной и летом, но и зимой, каждый год и не по одному разу. Сколько сил и средств тратится впустую, обидно как-то мы ведь не настолько богаты. На эти деньги можно было бы что-то хорошее построить, хотя бы детскую площадку.

Не хочется оставаться равнодушной к беспорядкам, потому как если мы сами не позаботимся, то никто посторонний не сделает. Может, и на этот раз поможет печатное слово.

А. ВАСИЛЬЕВА,  
работница филиала больницы.

## Добрый человек

Дорогая редакция! Очень прошу, напечатать мое письмо. Жить стало трудно, ничего не купить, и на фоне всего этого нам порой не хватает терпения, доброты, человечности, внимательности. Поэтому, когда сегодня встречаешь человека, наделенного всеми этими качествами, становится особенно приятно.

...В ноябре ко мне пришел менять трубы в газовой колонке слесарь-сантехник из ЖЭУ № 4 Виктор Кузьмич Яксон. Золотые руки у этого человека, а ко всему он внимательный, обходительный, приветливый, знающий свое дело на «отлично». Побольше бы таких замечательных людей, может, и жилось бы полегче.

А. ГРИБАЛЕВА,  
жительница города.

## ВАШ СВОБОДНЫЙ ЧАС

### „НОЧНЫЕ РАЗВЛЕЧЕНИЯ“

Да, именно так называется новая развлекательная шоу-программа Санкт-Петербургского творческого объединения «НЭФО», экспериментального театра «Причастие». Три слова, обозначенные в афише, а именно песня, мода и стриптиз, определяют содержание необычной, почти двухчасовой программы.

Песня... грустная или веселая, лирическая и современная, всегда определяет наше настроение. Как правило, в программе этот раздел представляет известный петербургский певец и композитор Олег Кваша.

Мода... — это всегда яркий праздник, неожиданность решений, фантазия, разнообразие красок и красивые манекенщицы в нашей серой и совсем не радостной жизни.

Стриптиз... — это, пожалуй, больше всего останавливает наш взгляд на афише. И не случайно. Ведь обнаженная женская натура, эротика... на все это долгие годы у нас было табу. А теперь с возвращением в дома кабельным телевидением, видео эта тема, к сожалению, перестает быть секретом даже для юных созданий. Нет в этом ничего страшного, если чувственность и красота подняты до уровня искусства, а не смешаны с грубостью и вульгарностью.

Помните, в великолепной комедии «Де жа вю», которая совсем недавно была на телеэкране, показывали странный кабачок, где и звучала такая фраза: «Господи! Впервые в совдепии стриптиз!». А на сцене кабаре по-

являлись полунагие дивы, и полуголые официантки разносили клиентам пиво. Так вот, господа, в этой программе этого не будет. Не знаю, как насчет пива, но обойдемся без пошлости. Хотя тех, кто считает, «что секса у нас нет!», а также тех, кому еще не понятны взрослые развлечения, прошу не беспокоиться насчет билетов на это очень и очень необычное представление.

Стриптиз — как сценические номера в высокохудожественном воплощении и профессиональном исполнении способен вызвать эстетическое наслаждение у взрослой публики обоего пола. (Для справки: стриптиз — это когда на красивых женщинах одежды становится все меньше и меньше, а настроение публики все лучше и лучше).

Как вы могли догадаться, речь идет об очередном ночном шоу во Дворце культуры СПЗ «Сланцы», которое состоится 21 декабря в полночь. Для тех, кто хочет посмотреть только концерт, а ночью предпочитает безмятежно спать с прекрасными сновидениями, состоится в 20 часов только концерт.

Для постоянной публики наших шоу Евгений Онохин готовит новую программу дискотеки, сюрпризы по-сосновоборски.

Зрелище обещает быть интересным. Билеты уже продаются. Ждем вас на новую программу, особенно будем рады своей постоянной публике ночных шоу. Надеемся, что вам будет интересно.

### ЧУДЕСА ГИПНОЗА— ЧУДЕСА НАЯВУ

Речь идет не о лечебном гипнозе, не о ясновидении и прочих возможностях экстрасенсов. Все это очень серьезно и, как говорят, не всегда, кстати, и лечит. В программе молодого петербургского мага Вячеслава Криницкого «Фейерверк удивительного — это чудеса наяву!» вы сможете, пожалуй, только повеселиться, от души посмеяться и отдохнуть. Потому что Вячеслав Криницкий обладает загадочным феноменом внушения, который хочет испытывать на вас, своих зрителях, пробуждая у вас только положительные эмоции.

Маг собирается устроить супершоу всех звезд, каскад неожиданных ситуаций и остроумных пародий, фантастическое путешествие в сказочный мир волшебных грез.

Представление В. Криницкого — для вас шанс пережить заново самый счастливый миг вашей жизни — стать великим певцом, артистом, спортсменом и т. д. на сцене Дома культуры горняков вы сможете 24 декабря в 19 часов. Испытать свой миг удачи, независимо от возраста, смогут все желающие, хотя Вячеслав Криницкий очень любит работать на молодых зрителей. Думаю, шесть рублей сейчас уже не делают погоды, зато это предновогоднее представление может вам сделать хорошее настроение.

М. КАМИНСКАЯ,  
обществ. корр.

## ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

### ПО СЛЕДАМ НЕОПУБЛИКОВАННЫХ ПИСЕМ

#### Можно ли отоварить талоны ?

В редакцию газеты «Знамя труда» поступило письмо М. С. Серова о невозможности отоварить талоны. На его письмо ответил председатель правления райпо В. М. Матвеев:

— В ответ на ваше письмо сообщаем, что магазины Сланцевского райпо принимают все виды стеклосуды из-под алкогольных и безалкогольных напитков (кроме импортных). Бутылки из-под химикатов, медицинских растворов продовольственные магазины и магазины ТПС Сланцевского райпо принимать не имеют права по санитарно-техническим правилам, промтоварные магазины сбором посуды не занимаются. Вся остальная посуда (из-под лимонада, напитков, пива, винно-водочных изделий, молочная) принимается в неограниченном количестве, тем более, что

сейчас сложилась крайне тяжелая обстановка со сбором стеклотары.

По вопросу отоваривания водочных талонов, как, впрочем, и других, можем сообщить следующее. То, что сейчас всем выдают талоны на алкогольные напитки и продукты питания, еще не говорит о том, что эти талоны имеют полное товарное обеспечение. Фондовые поставки на 1991 год выполнены, в том числе и по винно-водочным изделиям. Поэтому отоварить все выданные населению исполкомами сельсоветов талоны нет возможности.

По вопросу обеспечения вас, как сдатчика, садовой тележкой и пылесосом мы обращались за справками в заготконтору. Вы стоите на очереди в заготконторе по указанному товару. В заготконторе обещали в кратчайший срок положительно решить вопрос обеспечения вас садовой тележкой. По мере поступления пылесосов на склад базы райпо будет решен и ваш вопрос отоваривания пылесосом. Вам необходимо постоянно держать связь с заготконторой как сдатчику.

#### А подымить-то нечем, только пыхтим!

Понять человека, который курит, несложно. Плохо ему приходится без курева. А сигарет так мало дают на талоны, что хватает их курильщику не надолго. Вот потом и смотришь, какой-то старичок копается в мусорном ведре или поднимает недокуренную папиросу с тротуара. Конечно, можно сказать и так, что раз нечего курить, то надо и вообще бросить. Но сказать-то просто, а не каждый человек способен на это. У ку-

рильщиком настолько сильна тяга, что некоторые просто выбиваются из колеи, чувствуют себя скверно. Ну, раз нельзя завести сигарет, то может, где табак пропадает, он тоже помог бы выйти из положения. Вон ведь как в лихую годину шла в ход самотрутка. Может, в торге найдут какой выход для нас, курильщиков.

Р. ЗАОБРАГОВ,  
житель Лучек.

#### Без тросточки как без рук

Вы меня извините, но написать в редакцию меня заставила моя старость. Я человек преклонного возраста, ноги мои отказывают служить, да и зрение с годами стало очень плохое. Прощел я всю войну, повидал многое, испытал и голод, и голод. И вот пошла старость. Трудно сейчас всем, а особенно таким, как я.

...22 ноября я поехал в ларек к хлебокомбинату, чтобы купить хлеба. В двенадцатом часу сел в автобус маршрута № 4 и поехал обратно. Все бы хорошо, только в автобусе я забыл свою тросточку, без которой я, как без рук. Много лет она мне прослужила, я привык к ней. Она была для меня поддержкой в пути. Спихнул ее, позвонил диспетчеру, мне ответили, что никто не приносит трость. Все бы полбеда, если бы можно было купить ее где-нибудь. Вот и обращаюсь ко всем людям: может, кто нашел мою трость и не знает куда деть ее, а я тут измаялся. Прошу позвонить в любое время по телефону 2-36-34. Буду очень благодарен.

С. ИВАНОВ,  
ветеран войны.

#### Как разделить три коробка?

Для меня, пенсионера, участника двух войн, остается загадкой, как разделить три коробка спичек на целый месяц. Не знаю у кого как, а у меня они кончаются быстро. Я понимаю, что один человек, не курящий, вполне может, как говорится, обернуться, а вот как быть курящему? Может, на сигаретные талоны давать дополнительно еще хотя бы несколько коробков спичек.

П. МАКАРОВ,  
Пер. Островского, 3.

**Лилия Константиновна  
МОСАЛЕВОЙ**

От всей души поздравляем с юбилеем. Желаем лет до ста «расти» Вам без старости.

**Коллектив бухгалтерии  
ЛПО «Ленинградсланец».**

**Михаилу Семеновичу  
ЗАЙКИНУ**

Профсоюзный комитет ЛПО «Ленинградсланец» сердечно поздравляет Вас с юбилеем и правом ухода на заслуженный отдых. Желаем крепкого здоровья, благополучия и личного счастья.

**Михаилу Семеновичу  
ЗАЙКИНУ**

Поздравляем Вас с юбилеем и правом ухода на заслуженный отдых. Желаем Вам крепкого здоровья, благополучия и личного счастья. Благодарим за долголетний добросовестный труд.

**Коллектив участка ВР  
шахты «Ленинградская».**

**Борису Васильевичу  
БЕЛОВУ**

Коллектив СРСУ-6 объединения «Леноблремстрой» сердечно поздравляет с юбилеем и правом ухода на заслуженный отдых. Желаем крепкого здоровья, долгих лет жизни, благополучия. Благодарим за многолетний добросовестный труд.



**КИНОЗАЛ ВИДЕОСАЛОНА.** 13 декабря — «Стеклянные джунгли». Начало в 19 часов. «Телемертвецы». Начало в 21 час.

**ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНЯКОВ.** 13 декабря — «Данди по прозвищу «Крокодил»». Начало в 17, 19, 21 час. «Мама». Начало в 15 часов.

**ВИДЕОЗАЛ ДК СПЗ.** 13 декабря — «Возмездие ниндзя». Начало в 17 часов. «Близнецы». Начало в 19 часов. «Пансион «Любовь»». Начало в 21 час.

**КИНОТЕАТР «ТРУД».** 13 декабря — «Счастливы вместе». Начало в 16, 18.10, 20, 22 часа.

**ВИДЕОЗАЛ КИНОТЕАТРА «ТРУД».** 13 декабря — «Омен». (II часть). Начало в 18.30, 20.30.



**ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА  
СУББОТА, 14 ДЕКАБРЯ**

6.30 — Ритмическая гимнастика. 7.00 — Мультфильмы. 7.30 — Субботнее утро делового человека. 8.30 — ТСН. 8.45 — Видеоканал «Содружество». 10.00 — Утренняя развлекательная программа. 10.30 — Сквозь жар души. 11.15 — Концерт. 12.15 — Очевидное — невероятное. 13.00 — Музыкальный киоск. 13.30 — «Эх!», Экологическая хроника. 13.45 — Человек идет за солнцем. 14.55 — Фотоконкурс «Земля—наш общий дом». 15.00 — ТСН. 15.10 — ТВ клуб деловых людей «Предприниматель». 16.10 — «НЛО: необъявленный визит». Передача 11-я. 16.40 — Мультфильм. 17.05 — «Продление рода». Худ. ф. 18.30 — Мультфильм. 18.40 — Теннис. Кубок «Большого шлема». Полуфинал. 19.20 — «Гражда-

нин Андрей Сахаров». 21.00 — Информационная программа. 21.35 — Что? Где? Когда? 22.45 — «Театр + TV». 0.15 — ТСН. 0.30 — Теннис. Кубок «Большого шлема». Полуфинал.

**ПОКАЗЫВАЕТ САНКТ-ПЕТЕРБУРГ**

**СУББОТА, 14 ДЕКАБРЯ**

8.00 — Утренняя гимнастика. 8.15 — С душой наброски. 8.45 — Концертино. 9.10 — Баскетбольное обозрение НБА. 9.40 — «Прокормить себя: городской вариант». 10.15 — «Новый Пигмалион». 11.00 — Плюс одиннадцать. 13.00 — Педагогика для всех. 14.00 — «Угол Правды и Ямского поля». 14.45 — Крестьянский вопрос. «Лесные поляны». 15.00 — Со своей колокольни. 15.15 — Док. фильм. 15.25 — «М-трест». 15.55 — Дом на Чистых Прудах. 17.25 — Политотдел. 18.05 — «Вокруг Булгакова». Передача 3-я. 18.55 — Парламентский вестник России. 19.10 — «Познер и Донахью». 20.00 — Вести. 20.20 — Спокойной ночи, малыши. 20.35 — «Вестник» в Зальцбурге. 21.30 — Старая площадь. 22.00 — Вечер авторской песни. Передача 2-я. 22.55 — Реклама. 23.00 — Ве-

8.00 — Час кино. 9.25 — «Версия полковника Зорина». Худ. ф. 10.55 — Поп-магазин. 11.55 — Киноканал «Осень». «Неоконченная повесть». Худ. фильм. Фильм-концерт. 14.10 — Площадь Декабристов. 14.45 — «Смотри, смотри...». 15.15 — В эфире — Телекомпания «ТС-1». 15.45 — Концерт. 16.05 — Час во Франции. 17.05 — Телеслужба «Чапыгина, б». 17.25 — ТПЦ «Лира». 18.25 — Найди меня. 19.10 — Телестанция «Факт». «Горячая линия». 20.30 — Большой фестиваль. 20.45 — Экспресс-кино. 21.00 — Информационная программа. 21.35 — Музыкальный телефон. 21.45 — Поп-магазин. 22.25 — «Звезда пленительного счастья». Худ. фильм. 1-я серия. 23.45 — Телекурьер. 0.15 — «Звезда пленительного счастья». Худ. ф. 2-я серия. 1.35 — Ночной канал.

**«ЗНАМЯ ТРУДА»**

Газета  
издается по вторникам,  
средам, четвергам, пятницам  
и субботам

Зам. редактора  
**О. П. СВЕТЛОВА**

**ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ  
ЗАВОДА «СЛАНЦЫ»  
16-17 ДЕКАБРЯ  
ПРИГЛАШАЕТ**

**НА ПРОСМОТР АМЕРИКАНСКОГО ДВУХСЕРИЙНОГО ОСТРОСЮЖЕТНОГО ХУДОЖЕСТВЕННОГО ФИЛЬМА**

**«АНГЕЛОЧЕК» и  
«АНГЕЛОЧЕК МСТИТ»**

Фильм о новой проститутке, вступившей в борьбу с убийцей - маньяком.

Дальнейшая судьба героини полна риска и неожиданностей.

Начало сеансов в 18, 21 час.

1—1

**24-25 ДЕКАБРЯ—**

**НОВЫЙ ОСТРОСЮЖЕТНЫЙ ДЕТЕКТИВ**

**„ДЕНЬ ЛЮБВИ“**

Мафией затеян массовый угон автомобилей, а «День любви» со всеми его соблазнами и искушениями организован ею, чтобы отвлечь внимание местной милиции.

Начало сеансов в 17, 19, 21 час

1—1

**СЛАНЦЕВСКИЙ КОМБИНАТ  
«СТРОЙДЕТАЛЬ»**

**ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ**

**ГАЗОЭЛЕКТРОСВАРЩИКОВ** 4—5 разрядов (зарплата 900—1000 рублей),

**СЛЕСАРЕЙ - САНТЕХНИКОВ** 4—5 разрядов (зарплата 800—900 рублей),

**ЭЛЕКТРОМОНТЕРОВ** 4—5 разрядов (зарплата 800—900 рублей),

**МОТОРИСТА** бетономешалки (зарплата 1000—1200 рублей),

**ТРАКТОРИСТА** (зарплата 900 рублей),

**КРАНОВЩИКА** на кран К-161 (зарплата 1000 рублей),

**ЭЛЕКТРОСВАРЩИКА** 5 разряда (зарплата 1200—1400 рублей),

**СЛЕСАРЕЙ** по ремонту технологического оборудования 4—5 разрядов (зарплата 1100—1200 рублей),

**МЕХАНИКА** (зарплата 1000—1100 рублей),

**ТОКАРЯ** 5 разряда (зарплата 1100—1300 рублей).

3—2

**ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ СПЗ «СЛАНЦЫ»**

**ПРОДАЕТ БИЛЕТЫ**

**НА ДЕТСКИЕ НОВОГОДНИЕ  
ПРЕДСТАВЛЕНИЯ**

**У ЕЛКИ 2 И 3 ЯНВАРЯ 1992 ГОДА  
СПРАВКИ ПО ТЕЛЕФОНАМ 41-340, 41-242.  
3—1**

**К СВЕДЕНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ,  
КООПЕРАТИВОВ И НАСЕЛЕНИЯ**

Сланцевская горэлектросеть напоминает: согласно Правилам пользования электроэнергией при неоплате счета до 25 декабря 1991 года абоненты будут отключены от электросети без предупреждения. После оплаты счета потребителям подача электроэнергии возобновляется в порядке очереди.

2—1

Разменивается четырехкомнатная квартира улучшенной планировки 47 м<sup>2</sup>. Требуется: двухкомнатная и однокомнатная квартиры. Обращаться по адресу: пер. Почтовый, д. 13, кв. 87 в любое время.

Меняю однокомнатную квартиру улучшенной планировки с телефоном в г. Сланцы на двухкомнатную с телефоном.

Обращаться по телефону 2-22-02.

1—1

Утеряна серо-голубая сумка со спортивными принадлежностями. Нашедшего просят позвонить по телефону 64-775 после 19 часов. Вознаграждение гарантируется.

**ШКОЛЕ-ИНТЕРНАТУ № 1**  
(ул. Жуковского, дом 2)

**СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ**

**ЗАМЕСТИТЕЛЬ ДИРЕКТОРА** по АХЧ,

**СТОРОЖ,**

**УБОРЩИЦА,**

**ПОМОЩНИК ВОСПИТАТЕЛЯ.**

Обращаться к директору.

3—3

**СЛАНЦЕВСКОМУ ЛЕСОКОМБИНАТУ**

**СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ**

**на работу**

**ЖЕСТЯНИК** (оплата сдельно-премиальная 700—800 рублей).

3—3

**ЛПО «ЛЕНИНГРАДСЛАНЕЦ»**

**ПРИГЛАШАЕТ**

**для работы в ОКСе**

**ОПЫТНОГО ИНЖЕНЕРА-СТРОИТЕЛЯ** по технадзору.

Заработная плата до 1.000 рублей.

3—3

**ЯСЛЯМ-САДУ № 2  
ЛПО «ЛЕНИНГРАДСЛАНЕЦ»**

**ТРЕБУЮТСЯ**

**ПОВАР,  
ШЕФ-ПОВАР,  
СТОРОЖ.**

4—3

**ОБЪЕДИНЕНИЕ  
«ЛЕНИНГРАДСЛАНЕЦ»**

**ПРИГЛАШАЕТ**

**на постоянную работу**

**ИНЖЕНЕРОВ - ПРОГРАММИСТОВ.**

3—3

**СЛАНЦЕВСКОЕ ГОРБУТУПРАВЛЕНИЕ**

**ПРИГЛАШАЕТ**

**на постоянную работу**

**СЛЕСАРЯ-НАЛАДЧИКА** трикотажного оборудования.

Оплата труда договорная (от 500 рублей).

Примем ученика на ту же должность, имеющего опыт слесарных работ не менее трех лет.

2—1

**СЛАНЦЕВСКОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ  
ПО ОБЕСПЕЧЕНИЮ  
НЕФТЕПРОДУКТАМИ**

**ПРИГЛАШАЕТ**

**на работу**

**ТОВАРНЫХ ОПЕРАТОРОВ.**

Звонить по телефону 2-31-40.

2—2

Родители детского сада № 5 группы № 7 выражают глубокое соболезнование Стасу Резниченко по поводу безвременной смерти папы.

**НАШ АДРЕС:** 188540, г. Сланцы, Банковская ул., 3. **ТЕЛЕФОНЫ:** редактор — 2-23-81; зам. редактора — 2-35-74; ответственный секретарь — 2-17-85, социально-экономический отдел по вопросам сельского хозяйства — 2-16-70, по вопросам промышленности — 2-16-65; отдел общественно-политической жизни — 2-14-06; отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-23-65; фотокорреспондент — 2-16-03; корректоры — 2-13-60; бухгалтерия — 2-36-68. Объявления принимаются в бухгалтерии.

Газету печатали в Сланцевской типографии ППО № 1—1 Банковская, дом № 3, Газету набирали Чебурак Н. С., Пугацевич Н. М., верстала Шолочева Н. А., печатала Солтыс Л. И. Корректоры Попова Т. И., Перминова И. А.

95-48 05 в. в. Сдано в печать в 17.20.

Тираж 13904. Заказ 2590.